

侨英派出所 展护一方平安 凌厉攻势

让社会更安宁，群众更安心
切实提高夏季社会治安防控水平，



在综合指挥室，民警正在对警情进行研判。

1 严防各类犯罪
科技高效赋能
【综合指挥室】

6月30日深夜，侨英派出所接到预警指令，有一名在逃人员出现在辖区霞梧步行街，指挥室立即对其过往信息进行数据分析比对，确认此人正是因涉嫌开设赌场被外省公安局网上追逃的嫌疑人林某。在掌握了逃犯动态后，指挥室立即下达给办案民警，民警立即赶往现场。林某怎么也没想到，自己刚点好餐还没上桌就被民警抓获归案，从接到信息到嫌疑人落网全程不到15分钟。

快速抓获嫌疑人的背后，得益于综合指挥室这一“最强大脑”的高效赋能。侨英派出所综合指挥室运行以来，通过人员磨合和机制优化，创新推出“三责”清单工作法，在支撑日常警情处置、破案打击、基础防控上，通过智慧赋能，有效搭建起“两队一室”（案件办理队、社区警务队、综合指挥室）间的联动桥梁，形成“一室”牵引、赋能“两队”的警务运行新模式。

2 让群众更安心
集中巡逻防控
【社区警务队】

7月13日傍晚，民警徐伟在孙厝步行街巡逻过程中，遇到一位女子求助：孩子跟她走散了。两名外巡辅警立即分工协作，克服下班晚高峰期人员密集、车流较大的困难，经过半小时的努力，终于找到了孩子。

7月18日凌晨，外巡队员开展夜间巡逻过程中，发现古榕公园附近有两男子正在争吵，还伴有肢体接触，队员们立即上前制止。经了解，原来双方是因争抢停车位发生了争执，经过队员耐心调解，双方握手言和。

“从清晨到夜晚，从街巷到广场，从城区到农村，经常能在路上见到民警的身影，我们觉得很安心。”在采访过程中，辖区群众跟记者如是说。

夏季炎热，人的心情也会受到影响，各类矛盾纠纷容易激化。侨英派出所社区队结合夏季治安特点科学划分巡逻区，优化警力配置，民警每日带队进行巡逻，针对商业街、步行街等巡防重点区域，联合场所的安保力量共同组建巡逻队伍，组织实施集中巡逻防控，以车巡、步巡的方式，将警力最大限度压向街面，增强街面震慑，有效预防和精准处置各类夏季高发警情。自6月底以来，派出所每晚出动20余名警力，巡逻里程1800余公里。

3 案件快侦必破
了解社情民意
【案件办理队】

7月3日晚，一名年轻男子走进辖区一家手机店，他声称要抵押手机变现，随后换了4000元现金，男子离店后不到半小时，他又折回店内，跟老板借手机称要给自己的游戏账户充值一些游戏币，老板信以为真，就将手机拿给男子操作，谁知男子拿起手机就夺门而逃。侨英派出所接警后，民警林德君立即展开研判，在4小时内将嫌疑人捉拿归案。

无业男子陈某对摩托车“情有独钟”，上个月经过万科云城附近时，发现一辆限量版的摩托车停放在路边，在连续“蹲守”3天后，他发现并未有人前来移动过车辆，就趁着夜色将车辆盗走。民警杜强接警后，根据报案人提供的线索，顺藤摸瓜仅用2小时就将陈某抓获。

群众利益无小事，侨英派出所办案队始终坚持以人民为中心，秉持“小案不小，民利为大”的理念，紧盯夏季社会面高发警情，了解社情民意，倾听群众呼声，以打开路、以打促防，以“高位、高标、高能、高效”的凌厉攻势，依法严厉打击影响群众安全感的各类违法犯罪行为，全力打造安全稳定的社会环境。



民警在辖区企业进行反诈宣传。

重拳出击、露头就打、打出声威、治出成效。6月份以来，为确保夏季社会治安秩序持续稳定，厦门市公安局侨英派出所根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动方案，紧密结合辖区实际，紧盯治安巡查防控、纠纷排查化解、治安乱点整治三大领域，做实做细工作措施，压紧压实工作责任，切实提高夏季社会治安防控水平，让社会更安宁，群众更安心。

文/图 本报记者 薛尧
通讯员 付邦恕 吴凤超

凤安派出所 亮出硬拳头 狠下真功夫

确保辖区社会治安秩序平安稳定
全力开展夏夜治安巡查宣防行动，



民警在辖区企业处理化解矛盾纠纷。

1 维护辖区安宁
勤务高效运转
【综合指挥室】

基层派出所的工作繁重且复杂，支撑全所勤务的快速高效运转，离不开综合指挥室这个“中枢大脑”的作用。凤安派出所根据上级有关要求，持续打击盗窃、诈骗等违法犯罪行为，为辖区居民创造一个良好的营商、居住环境。

上个月底的一个清晨，派出所接到辖区居民报警称，有多辆小轿车被划伤，怀疑是有人故意为之。接警后，指挥长高山岩立即启动专班预案，民警陈亮雄5分钟内抵达现场，通过对损伤车辆的划痕取证，将信息传回指挥室，后台立即进行大数据分析研判，很快锁定嫌疑人陈某及其落脚点，并将其抓获，全程用时不到1小时。

案件快速侦破的背后，源自科技的高效赋能。为更好地对警情进行侦办，针对辖区各类警情发案特点，凤安派出所对现有勤务模式进行重新整合构建，打造集日常接处警、警力资源调度、情报信息研判、智慧社区等功能为一体的综合指挥室，不断推动社区警务队、案件办理队开展相关工作，实现“指挥调度高效、情报支撑有力、执法流程规范、勤务安排合理”的目标。针对夜市、大排档、烧烤摊等夜间警情多发的重点区域，指挥室安排专人进行24小时盯防调度，不断强化“1、3、5分钟”快速反应机制，及时处置各类违法犯罪行为和不稳定因素。

2 强化社会管控
坚持以案说法
【社区警务队】

“集美公安提醒您：离车必上锁，车内勿放贵重物品！”近日，辖区居民陈先生出门时，发现一张写有提醒字样的小卡片放置在自己电动自行车的置物篮中。

夏季夜间易发侵财案件，为防患于未然，社区民警黄志宏组织队员，制作了上百张提醒卡片，利用走访辖区期间，将它们放置在案件多发区域的电动自行车置物篮和车辆前挡风玻璃处，提醒群众注意财产安全。在派出所民警大力宣传下，辖区群众防范意识不断提升。据了解，凤安派出所上半年接触类刑事警情同比去年下降65.4%，位列分局前列。

此外，凤安派出所社区民警针对辖区养老诈骗、电信网络诈骗、盗窃等案件进行归类整理，开展专题宣传、入户宣讲，为辖区群众讲解发生在身边的案例，以案说法、以案促教，帮助辖区群众增强安全意识，以“创平安、筑平安、守平安”为目标，强化社会面管控，全力防范各类安全事故。

3 科学部署警力
加强显性用警
【案件办理队】

一家开设在辖区城中村的赌场，将窝点隐藏在5扇铁皮门后，还安排了人员通风报信……为彻底打掉这个赌博窝点，经过前期大量摸排，民警详细掌握了窝点人员的行动轨迹特征，利用有人送货上门的时机，冲击了该窝点，成功将20余名涉赌人员抓获，清除辖区内一大顽瘴痼疾，净化了辖区治安环境。

凤安派出所办案队针对夏季社会治安特点，不断加强显性用警，科学部署调整“必到点、值守点、必巡点”，把警力部署到辖区各大人员密集场所，常态化实现“见警察、见警车、见警灯”行动，按照“警力集中、就近出警、快速处置”的原则，做到接令即出，快速处置，将巡控警力向寻衅滋事、打架斗殴等案件易发部位和时段延伸，严防发生个人极端暴力事件。



凤安派出所科学部署警力，加强夜间巡查。

根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动方案，让人民群众切实感受到公平正义就在身边，确保辖区社会治安秩序平安稳定，厦门市公安局凤安派出所紧密结合实际制定行动方案，狠下真功夫，亮出硬拳头，重拳打击突出违法犯罪，铁腕整治辖区治安乱象，攻克化解安全问题，全面净化社会环境，努力维护治安大局持续稳定，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

截至6月30日，全所刑事警情较去年同期下降48.9%，电信诈骗刑事警情较去年同期下降54.9%，均位列集美公安分局第一。

文/图 本报记者 薛尧
通讯员 付邦恕 张萍